



(č. 36)

**Neděle 14.9. 2014; Povýšení Sv. Kříže**

1. čtení Nm 21,4-9	2. čtení Flp 2,6-11	Evangelium Jan 3,13-17
-----------------------	------------------------	---------------------------

## Ž78 Nezapomínejte na Boží skutky!



**Křesťanství není náboženstvím slabochů ani šlachovitých atletů**



My křesťané neuctíváme utrpení jako takové, ač nám to bývá vyčítáno (Friedrich Nietzsche...).

Neprovozujeme kult ani slabosti ani síly. Uctíváme osobního Boha, jehož milosrdná tvář se vrcholně zjevila na obličejí Ježíše z Nazareta, zrozeného z Otce, počatého z Ducha v lůně Marie Panny, ve všem nám podobného kromě hříchu, s hříšníky sounáležitého (křesť Janův), trpícího pod Pontiem Pilátem, ukřižovaného i pohřbeného a třetího dne vzkříšeného.

Spásný je výlučně Kristův kříž a naše bolesti nabývají svého smyslu jedině v jeho světle. Tento trpký kůl láme osten smrti. O Velikonocích o

tom zpíváme: „*Svou smrtí smrt přemohl.*“

Rozkvétá-li dřevo kříže v plodný strom života, pak ne pro plodnost utrpení samotného, nýbrž díky plodnosti Kristovy lásky. „*Vždyť jediná krůpěj její stačila, aby hříchy všeho světa obmyla.*“

Ježíšovo utrpení a kříž jsou pravými porodními bolestmi. Pohled na ně nás vede k lítosti nad vlastními hříchy, k uvěření Boží lásce a k nápravě vlastních mravů.

Nemůžeme být spaseni pro kříže našeho pozemského putování, nýbrž pro kříž Kristův. Kéž jednou uslyšíme to, co Pán řekl lotru ukřižovanému po pravici: „*Amen, pravím ti, dnes budeš se mnou v ráji.*“ otec Pavel

### **PRO ZASMÁNÍ...**

„*Kdy jste byl naposledy u sv. zpovědi?*“ tázal se Don Bosco. Muž chvíli vzpomínal a pak řekl: „*Asi před deseti lety.*“ „*No tak to dělá deset lir,*“ klidně odpověděl zpovídající. „*Jak to, rozhřešení je přece zadarmo!?*“ „*Tak vy to víte?*“ podivil se Don Bosco. „*Proč jste tedy během těch deseti let nepřišel?*“

# POŘAD BOHOSLUŽEB

14. 9. Neděle	Svátek Povýšení sv. Kříže	Dlouhá Loučka	7:45	Za * a + rodinu Kropáčovou a Hebnarovou
		Šumvald	9:30	Za P. Romualda Filipa, sestru Anežku a sourozence
		Paseka	11:00	Za Jiřího Králíka a 2 ++ rodiče
		Dlouhá Loučka	14:00	<u>Svátostné požehnání</u>
15. 9. Pondělí	Památka Panny Marie Bolestné	---	---	---
16. 9. Úterý	Památka sv. Ludmily, mučednice	---	---	---
17. 9. Středa	Památka sv. Roberta Bellarmina, biskupa a učitele církve	Šumvald	18:00	
18. 9. Čtvrtek	Čtvrtek 24. týdne v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	16:30 – 17:30	eucharistická adorace, nešpory a svátostné požehnání
			17:30	svatý růženec světla
			18:00	mše svatá:
19. 9. Pátek	Památka sv. Januária	Paseka	8:00 !	úmysl dárce
20. 9. Sobota	Památka sv. Ondřeje Kim Tae-gona, kněze, Pavla Chong Ha-sanga a druhů, mučedníků	Sanatorium – Paseka	12:30	
21. 9. Neděle	25. neděle v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	7:45	Za rodinu Hmiličkovou, Fišerovou a Annu Podolovou
		Šumvald	9:30	Za Miroslava Axmanna a rodiče z ovou stran
		Paseka	11:00	Za farníky

## PRO ZASMÁNÍ...



*V r. 1897 byl zvolen za poslance do říšské rady dr. Stojan, pozdější olomoucký arcibiskup. Kromě politické práce pečoval i o duchovní potřeby poslanců a chodil na pohřby všem zemřelým kolegům. Pokud měli katolický pohřeb, pak jako obřadník nebo přísluhující. Ostatní poslanci mu říkali: „Monsignore, vy pochováváte celý parlament.“*

Jeden z vatikánských úředníků hlásil Janu XXIII.: „Nechal jsem opravit plot okolo zahrady, lidi vás tajně pozorovali, když jste se tam procházel.“ „A to tak strašně vypadám?“ na oko se podivil papež.

# FARNÍ OHLÁŠKY

## SPOLEČNÉ

✓ Příští neděli dává otec Pavel duchovní obnovu katolickému hnutí Cursillo na Gruni (Staré Hamry). Při nedělních bohoslužbách bude zastupován P. Bohumírem Vitáskem, proboštem Metropolitní kapituly u Sv. Václava v Olomouci, kterého už znáte z dřívějších let. Můžete se ho zeptat na jeho službu v Arcidiecézní charitě a o nemocné, hlavně ve Fakultní nemocnici Olomouc.

## ŠUMVALD

✓ O 23. neděli v liturgickém mezidobí, 7. září 2014, se při mši svaté vybralo celkem 1.500,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

✓ Oznamuji, že v sobotu 27. září 2014 chtějí uzavřít ve 12h ve farním kostele sv.

Mikuláše v Šumvaldě sňatek pan Marek Vyhnálek ze Šumperka a slečna Pavlína Dubová ze Šumvaldu.

✓ První hodina náboženství na místní ZŠ se bude konat v pátek od 12:15 do 13:00. Jejím hlavním úkolem bude dohodnout se na čase výuky, který by nejlépe vyhovoval všem přihlášeným žákům. Dále se upřesní, jaké pomůcky se budou užívat a jiné důležité organizační záležitosti. Z toho důvodu prosím, aby přišli i starší žáci, kteří už nechtějí navštěvovat „nábožko“ s dětmi z prvního stupně. Laskavě žádám rodiče, aby dětem osobně připomněli, že mají v pátek dorazit do učebny vedle ředitelny.



## DLOUHÁ LOUČKA

✓ O 23. neděli v liturgickém mezidobí, 17. srpna 2014, se při mši svaté vybralo celkem 1.010,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

✓ **V pondělí 15. září jedeme na pout' k Panně Marii Bolestné do Jívové. Proto se ve farním kostele mše sv. slavit výjimečně nebude.**

## PASEKA

✓ V neděli 7. září 2014, se při mši svaté vybralo celkem 2.355,- Kč. Pán Bůh zaplat'!

✓ **V pátek 19. září překládám mši sv. na 8h kvůli odpolednímu odjezdu do Beskyd.**

✓ V sanatoriu mě bude v sobotu 20. září 2014 zastupovat kolega ze Šternberka.

✓ Výuka katolického náboženství pro pasecké děti nebude v tomto školním roce probíhat na místní ZŠ, přihlášeným se však nabídnou alternativní možnosti. Prosím rodiče, aby mě v této věci kontaktovali.

## PRO ZASMÁNÍ...

*V kostele se četlo evangelium o tom, jak se dvanáctiletý Ježíš ztratil a jak ho s Josefem a Marií našli v chrámu mezi učiteli. Při cestě z kostela si jedna maminka povzdechla: „Kdyby se náš kluk ztratil, to bych ho mezi učiteli nehledala.“*

## SVĚTECI TÝDNE



### Sv. Ludmila

pocházela z pšovských knížat v Čechách. Provdána za knížete Bořivoje, který po sňatku přijal křest od sv. Metoděje, přijala i ona křesťanskou víru a horlivě ji praktikovala. V lásce k slovanské bohoslužbě vychovala své syny Spytihněva a Vratislava i vnuka Václava. Po smrti Vratislava se usadila na vdovském sídle Tetíně u Berouna, kde byla od najatých vrahů uškrcena.

## PŘIPOMÍNKA ŠKOLNÍHO VÝLETU



### Korejští mučedníci

Pohled do historie: Křesťanské poselství se do Koreje dostalo z Číny kolem roku 1780. Přinesli je korejští cestovatelé a první křesťanská společenství se v Koreji začala tvořit zásluhou laiků. Brzy nato přišli do země misionáři ze západu, zejména jsou vzpomínáni z Francie, kteří kolem poloviny následujícího století položili za šíření víry v Koreji své životy společně s mnoha místními mučedníky šířícími víru ve své zemi. Jejich krev se stala semenem nových křesťanů. Podobně jako jinde i zde počátek šíření křesťanství byl spojený s velkým pronásledováním, které bylo podporováno zákonem z r. 1802, jenž šíření křesťanské víry zakazoval pod trestem smrti. Z těch, kteří měli v Koreji za samozřejmé, že je třeba poslouchat více Boha než mocné tohoto světa, papež Jan Pavel II. 6.5. 1984 prohlásil 103 za svaté při pastorační návštěvě této země. Jednalo se o první svatořečení od r. 1369 uskutečněné mimo Řím.

*Vydaly pro vlastní potřebu ŘKF Dlouhá Loučka, Šumvald a Paseka.*